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Галицький фаховий коледж імені В’ячеслава Чорновола 

 

Ресурсозбереження має надзвичайно важливе значення для забезпечення 

сталого розвитку суспільства і збереження екологічного балансу на планеті. 

Ось кілька ключових причин, чому це важливо:  

1. Обмеженість природних ресурсів. Раціональне використання ресурсів 

допоможе запобігти їхньому швидкому виснаженню, що дає змогу зберегти їх 

для майбутніх поколінь.  

2. Зниження негативного впливу на довкілля. Зменшує забруднення, 

сприяє захисту екосистем та зменшенню глобального потепління.  

3. Економія енергії та витрат. Ефективніше використання ресурсів, їх 

повторне використання та переробка зменшують витрати на виробництво і 

допомагають економити енергію.  

4. Зменшення обсягу відходів. Повторне використання і переробка 

матеріалів, що знижує обсяги сміття, яке потрапляє на звалища.  

5. Покращення якості життя. Чистіше довкілля позитивно впливає на 

здоров'я населення, зменшує ризики захворювань та покращує загальне 

самопочуття.  

6. Сталий економічний розвиток. Це стимулює інновації та розвиток 

нових галузей, зокрема тих, що пов’язані з екологічними технологіями.  

Таким чином, ресурсозбереження сприяє екологічній рівновазі, 

економічній стабільності й здоров’ю суспільства. 

 У швейній галузі до ресурсозберігаючих технологій відноситься 

печворк. Печворк в перекладі з англійської patchwork - «клаптева ковдра».  

Печворк — це техніка шиття, що використовує клаптики тканини для 

створення різноманітних виробів, таких як ковдри, подушки, сумки, 

скатертини, килимки та інші декоративні предмети. Вона є чудовим прикладом 

ресурсозбереження, адже дозволяє повторно використовувати залишки 

тканини, що зазвичай відправляються на сміття. Такий підхід допомагає 

зменшити відходи і дає можливість створювати унікальні речі з того, що вже є 

в домі.  

Замість того, щоб викидати старий одяг або тканину, печворк дозволяє 

зшивати їх у нові предмети. Це не тільки економить гроші на покупку нових 

декорів для дому, але й робить процес шиття творчим та персоналізованим. 

Наприклад, старі джинси можна перетворити в красиву подушку, а 

пошарпаний одяг — у килимок чи сумку. Крім того, печворк дозволяє 

створювати ексклюзивні речі, які неможливо знайти в магазинах.  

Кожен майстер оздоблює свою роботу в оригінальній манері, але у 

світовій практиці існють п'ять основних тенденцій [1] . 

1. Традиційний печворк. Англо-американське рукоділля, мета якого - 

створення цілісного полотна з окремих клаптиків, складених в 

геометричні візерунки. У цій техніці можна пошити і велике покривало, і 
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маленькі «прихватки» (рушнички) для кухні.  

2. Крейзі- печворк. 

Цей стиль не має чіткої симетрії чи правил. Він передбачає використання 

клаптиків різної форми, що зшиваються у випадковому порядку. Декоративні 

елементи, як вишивка та мереживо, додають унікальності (рис.1). 
 

 

Рис. 1. Крейзі- печворк 

3. Японський печворк. 

Стиль, де переважають великі клаптики та характерні японські мотиви з 

плавним переходом кольорів (рис. 2). 
     

 
 

Рис. 2. Японський печворк 

 

4. В'язаний печворк.  

Ще один різновид традиційного печворку, де використовується дещо 

інша технологія з'єднання клаптів. Тут окремі фрагменти прив'язуються один 

до одного за допомогою контрастної нитки і в'язального гачка (рис.3). 
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Рис. 3. В'язаний печворк 

5. Квілтинг.  

Вважається, що квілтинг - це більш широке поняття, ніж печворк. Однак 

в дослівному перекладі «квілтинг» - стьобане полотно. Це технологія 

створення візерунків за допомогою строчок, коли між двома полотнами 

прокладається м'яка прокладка з синтепону, вати або ватину, а візерунок 

вишивається машинною строчкою. Створене в техніці квілтинга об'ємне 

покривало або ковдра має більш елегантний вигляд, ніж просто зібране з 

клаптів (рис. 4).  
 

 
 

Рис. 4. Квілтинг 

 

Стиль печворк дизайнери не забувають ніколи. Він існує і буде існувати 

до тих пір, поки не закінчаться залишки матеріалів. Одяг, виконаний у цій 

техніці завжди наповнений душевним теплом. Для того, щоб образ виглядав 

доречно, не варто забувати про грамотності застосування печворку в одязі та 

аксесуарах. Печворк — це яскравий акцент, тому не вимагає додаткових фарб. 

Багато знаних дизайнерів неодноразово зверталися до цієї теми [2]. Це – Ів Сен 

Лоран, Tom Ford, Missoni, Chloe а також українського бренду Ksenia Schnaider. 

Як результат –  це вишукані сукні, жакети, штани, куртки тощо [4] (рис.5). 
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Рис. 5. Печворк в одязі 

 

Отже, печворк поєднує творчість з практичністю, дозволяючи 

виготовляти не лише оригінальні, але й екологічні предмети для дому. Він 

ідеально підходить для тих, хто хоче поєднати хобі з принципами 

ресурсозбереження. 
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